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数字电子技术期末模拟考试试卷（四）

班级： 学号： 姓名：
一 二 三 四 五 审核人

得 分

阅卷人

一、单项选择题（共 20 分）

1.（本题 2分）在数字电路中应用最广泛的数制为 【 】

A. 十进制

B. 二进制

C. 八进制

D. 十六进制

2. （本题 2 分）十进制数 25 用 8421BCD 码表示为 【 】

A. 0001 0110

B. 0001 1000

C. 0010 0101

D. 0001 0010

3（本题 2 分）要使与门输出端恒为 0，可将与门的一个输入端始终接 【 】

A. 0

B. 1

C. 0、1 都可以

D. 输入端并联

4．（本题 2分）逻辑函数 F=AB+BC 的最小项表达式为 【 】

A. F=m2+m3+m6

B. F=m2+m3+m7

C. F=m3+m6+m7

D. F=m3+m4+m7

5．（本题 2分）请判断以下哪个电路不是时序逻辑电路 【 】

A. 计数器

B. 寄存器

C. 译码器

D. 触发器

6．（本题 2分）以下式子中不正确的是 【 】

A. 1•A＝A

B. A＋A=A

C. BABA 
D. 1＋A＝1

7．（本题 2分）D 触发器要求状态由 0 → 1，其输入信号应为 【 】

A. D=1

B. D=0

C. D=×

D. 无法确定

8．（本题 2 分）电路如下图（图中为下降沿 JK触发器），触发器当前状态 Q3 Q2 Q1为“011”，请问时
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钟作用下，触发器下一状态为 【 】

A. “110”

B. “100”

C. “010”

D. “000”

9．（本题 2分）下列描述不正确的是 【 】

A. 触发器具有两种状态，当 Q=1 时，则触发器处于“1”态

B. 主从 JK 触发器具有翻转功能

C. 异步时序电路的响应速度要比同步时序电路的响应速度慢

D. 时序逻辑电路某一时刻的电路状态仅取决于电路进入该时刻前所处的状态

10．（本题 2 分）构成四位二进制计数器需用的触发器个数为 【 】

A. 2 个

B. 4 个

C. 8 个

D. 16 个

二、判断题（共 20 分）

1．（本题 2 分）8421BCD 码和四位自然二进制数码相同，对应二进制数为 0000～1111。 【 】

2．（本题 2 分）时序电路无记忆功能，组合逻辑电路有记忆功能。 【 】

3．（本题 2 分）因为函数式 A AB A  ，所以 0AB  是正确的。 【 】

4．（本题 2 分）无论数字信号还是模拟信号，均在大小上不连续，时间上连续。 【 】

5．（本题 2 分）优先编码器只对优先权最高的一个输入信号进行编码。 【 】

6．（本题 2 分）组合逻辑电路某一时刻的输出仅取决于此时刻输入。 【 】

7．（本题 2 分）若两个函数具有相同的真值表，则两个逻辑函数必然相等。 【 】

8．（本题 2 分）逻辑代数中的 1 和 0 是表示数量大小的。 【 】

9．（本题 2 分）计时器可以作分频器使用。 【 】

10．（本题 2 分）逻辑表达式 A+AB=A（1+B）=A。 【 】

三、填空题（共 20 分，每空 1 分）

1．一个班级中有四个班委委员，如果要开班委会，必须这四个班委委员全部同意才能召开，其逻辑

关系属于 逻辑。

2. （1101.01）2=( )10 =( )16

3. 半导体数码显示器的内部接法有两种形式：共 接法和共 接法。

4. JK 触发器的逻辑功能有 、 、 、 。

5. JK 触发器的特性方程为 Qn+1=

6. 逻辑函数 F= A +B+C D的反函数 F = 。

7. 按电路中各个触发器输出状态变化是否同步，可以将时序逻辑电路可以分为 时序逻辑电

路和 时序逻辑电路。

8. 欲使译码器 74LS138完成二进制译码功能，其使能端 1S 应接 ， 2S 应接 ， 3S 应接 。
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9. 如果让 T触发器的输入端恒接 ，就构成了
'T 触发器，它只有 功能，是 T 触发器

的特例。

10. 二进制数只有 和 两个数码。

四、化简题（共 10 分）

1．（本题 5分）写出如图 1所示电路的函数式，并转换成与非形式：

图 1

2．（本题 5分）请化简函数式: F ABC ABC ABC ABC    。

五、分析题（共 30 分）

1.（本题 10分）用译码器 74LS138和适当的逻辑门实现函数 ABCCABCBACBAF  （提

示：如图 2，在 74LS138的示意图上直接连线即可）。

图 2

2. （本题 10分）在举重比赛中，有甲、乙、丙三位裁判，其中甲为主裁判，当两位或两位以上裁判

（其中必须包括甲裁判在内）认为运动员上举合格，才可发出合格信号，试用逻辑门设计上述要求的

组合逻辑电路，写出必要的过程，画出逻辑电路图。
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3.（本题 10分）试分析图 3所示电路，回答下列问题：

（1）说明它是几进制计数器？图中使用了 74161计数器的哪些功能？

（2）画出它的状态转移图。

图 3


